

17 ДЕКАБРЯ—ДЕНЬ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

МЕНДЕЛЕЕВЕЦ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган дирекции, партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Московского ордена Ленина химико-технологического института имени Д. И. Менделеева

№ 40 (408)

Пятница, 15 декабря 1950 г.

Цена 20 коп.

ГОЛОСУЯ ЗА КАНДИДАТОВ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ, ИЗБИРАТЕЛИ БУДУТ ГОЛОСОВАТЬ ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ МАТЕРИАЛЬНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАШЕГО НАРОДА, ЗА ЕЩЕ БОЛЕЕ СЧАСТЛИВУЮ, ЗАЖИТОЧНУЮ И КУЛЬТУРНУЮ ЖИЗНЬ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ.

ВЕЛИКИЙ СТАЛИН — ВСЕНАРОДНЫЙ КАНДИДАТ

ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

17 декабря 1950 года — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Советские люди повсеместно называли первым всенародным кандидатом в депутаты гениального вождя и учителя всего прогрессивного человечества, великого знаменосца мира Иосифа Виссарионовича Сталина.

С огромным воодушевлением трудящиеся выдвинули кандидатами в депутаты местных Советов верных соратников великого Сталина, руководителей партии и правительства.

Кандидатами в депутаты выставлены передовики и новаторы промышленности, транспорта, сельского хозяйства, работники науки, техники, культуры, воины доблестной Советской Армии, работники партийных, комсомольских, профсоюзных и других общественных организаций. Все они — пламенные советские патриоты, воспитанные партией Ленина — Сталина и беззаветно преданные делу коммунизма.

Избирательная кампания в нашей стране проходит в обстановке огромного политического и трудового подъема. Советский народ, занятый мирным созидательным трудом, успешно решает задачи коммунистического строительства. По всей стране развертывается социалистическое соревнование в честь выборов в местные Советы. В первых рядах соревнования идут сотни тысяч кандидатов в депутаты местных Советов. Встречи кандидатов в депутаты с избирателями повсеместно выливаются в демонстрацию морально-политического единства советского общества, дружбы народов СССР, безграничной любви и преданности советских людей большевистской партии, советскому правительству, товарищу Сталину.

Все наши успехи в труде и учебе мы посвящаем нашей любимой Родине, вождю и учителю советского народа великому Сталину. Имя товарища Сталина дорого всем советским людям. Вся героическая жизнь Иосифа Виссарионовича Сталина посвящена служению народу, заботе о счастье и процветании нашей страны. Великий Сталин вдохновляет нас на новые и новые подвиги, ведет советский народ к сияющим вершинам коммунизма. Сталин — это слава нашей цветущей Родины, символ наших побед. Вот почему с такой гордостью советский народ называет свою конституцию именем ее творца, великого вождя и друга трудящихся всего мира — именем Сталина.

Наш народ навсегда освободился от ужасов капитализма. Под солнцем Сталинской Конституции советский народ, занятый мирным созидательным трудом, умножает великие завоевания социализма, успешно строит коммунистическое общество.

Наша страна готовится к предстоящим выборам, как к всенародному празднику. Единодушно поддерживая кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, советский народ выражает свою непреклонную решимость к борьбе за мир во всем мире, за новые победы коммунизма.

17 декабря — все на выборы в местные Советы депутатов трудящихся!

Я голосую впервые

Недавно мне исполнилось восемнадцать лет. 17 декабря 1950 года я впервые в жизни буду принимать участие в выборах.

В нашей стране все равны. У нас нет угнетателей и угнетенных. Женщина в нашей прекрасной советской стране имеет такие же права, как и мужчина. На фабриках и заводах, в колхозах и больницах — везде рядом с мужчинами работают женщины, радуя Родину новыми подвигами в труде.

Женщина в Советском Союзе участвует в выборах наравне с мужчиной и может быть избрана в органы государственной власти. Выборы у нас являются самыми демократическими выборами в мире. Трудящиеся всех национальностей нашей великой свободной Родины принимают активное участие в политической жизни страны.

Мы, молодые избиратели, знаем о прежней, дореволюционной жизни только по книгам и рассказам отцов. Проклятое прошлое никогда не вернется. Под солнцем Сталинской Конституции, как прекрасный огромный сад, цветет наша советская страна, мы уверенно идем к коммунизму.

Я счастлива, что живу в такой замечательной стране, и я с радостью отдаю свой голос за избранников народа, за лучших людей нашей Родины, за дальнейший расцвет нашей жизни.

Выборы в местные органы власти еще раз продемонстрируют преданность нашего народа славной коммунистической партии, советскому правительству, нашему гениальному вождю и учителю товарищу Сталину.

Майя ИЗМАИЛОВА.



Иосиф Виссарионович СТАЛИН

ПЕРВЫЙ КАНДИДАТ

Большим ликованием Отчизна объята,
И счастьем наполнены наши сердца.
Мы снова назвали своим кандидатом
Вождя, полководца, родного отца.

Он слава народа, надежда народа.
Нас воля его окрыляет всегда:
В тяжелые годы военной невзгоды
И в дни созидания — в годы труда.

Испытанный воин, он в битве бесстрашен,
Он зорок и смел, словно горный орел.
В походах он пестовал армию нашу,
Он Родину нашу к победе привел.

Его дальновидность и мудрость безмерны.
Он к новым высотам народы ведет.
Он первый строитель, он труженик первый
На фронте больших всенародных работ.

Отчизна идет к торжеству коммунизма,
И вождь устремляет в грядущее взгляд.
К все более светлой и радостной жизни
Ведет нас любимый, родной кандидат!

А. КАРПУШИН.

ВЕЛИКИЙ ВОЖДЬ И УЧИТЕЛЬ

В эти волнующие дни сердца всех советских людей обращены к тому, кого народ единодушно назвал своим первым кандидатом в депутаты, — родному товарищу Сталину.

Мне, избирателю Сталинского избирательного округа, выпало большое счастье — в день выборов я с радостью и гордостью отдал свой голос за великого вождя и учителя советского народа и всего прогрессивного человечества, родного и любимого Иосифа Виссарионовича Сталина.

Сталин — знамя мира, счастья, свободной и радостной жизни. С именем товарища Сталина связаны все исторические победы нашего народа. Под гениальным руководством великого Сталина наш народ уверенно идет к коммунизму. К Советскому Союзу обращены взоры трудящихся всех стран мира. Наша великая свободная страна показывает людям светлый путь к свободе и счастью.

Имя товарища Сталина с глубочайшей благодарностью и уважением произносят во всех уголках земного шара. Товарищ Сталин возглавляет могучий, непобедимый лагерь мира, демократии, социализма.

Большевистская партия, советское правительство, товарищи Сталина неустанные заботятся об образовании и воспитании подрастающего поколения.

Советские юноши и девушки, вступающие в жизнь, не знают, что такое безработица. Для счастливой советской молодежи открыты все пути, созданы все условия для учебы, работы и отдыха.

Дорогие товарищи! Я призываю вас в день выборов в местные Советы депутатов трудящихся отдать свои голоса за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных, за дорогого товарища Сталина!

В. АНОХИН.

Под солнцем Сталинской Конституции

Казахи до Октябрьской революции влачили жалкое существование, были темными, забытыми. После Великой Октябрьской социалистической революции произошли большие перемены. Жизнь нашего народа стала неизвестной. Под солнцем Сталинской Конституции счастливо и радостно живут казахи, занимаются мирным созидательным трудом на благо своей любимой Родины.

Неизвестно изменился наш край! Там, где были пески, теперь протягиваются каналы, цветут поля, растет чудесный хлопок. В степи выросли новые города и села, гигантские корпуса промышленных предприятий.

При советской власти мой отец, бывший батрак, поехал учиться в Москву и окончил Московский государственный университет им. Ломоносова. Мой брат окончил Московский юридический институт и сейчас работает по специальности.

Я учусь в МХТИ им. Менделеева и скоро буду инженером. Близится день выборов, день всенародного торжества. В этот день казахский народ, как один человек, с именем любимого вождя и учителя на устах пойдет к избирательным урнам, чтобы единодушно, от всего сердца отдать свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, за первого всенародного кандидата Иосифа Виссарионовича Сталина.

Макен БАЙГАЛИНА.

Знамя наших побед

Я приехал в Москву из солнечной Грузии и поступил учиться в МХТИ им. Менделеева, в один из старейших и лучших институтов нашей страны. Вместе со мной учатся юноши и девушки различных национальностей. Для нас созданы все условия, в будущем нас ждет большая созидательная работа на благо социалистической Родины. Советская молодежь — самая передовая и счастливая молодежь в мире.

17 декабря я вместе со всем советским народом буду голосовать за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных, за наше мудрое советское правительство, за величайшего гения человечества, организатора и вдохновителя всех наших побед, творца самой демократической в мире конституции, нашего родного и любимого товарища Сталина.

Сталин — знамя наших побед.

Голосуя за товарища Сталина, мы будем голосовать за дальнейший расцвет нашей Родины, за мир во всем мире, за коммунизм!

Л. ХАНАНАШВИЛИ.

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТОВ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!



Вячеслав Михайлович МОЛОТОВ,
Зам. Председателя Совета Министров СССР — кандидат в депутаты Московского областного Совета и Московского городского Совета депутатов трудящихся

СВЕТЛЫЙ ПУТЬ

Могла ли до Октябрьской революции простая девушка азербайджанка мечтать об образовании, об интересной сози-дательной работе, об активном участии в общественной жизни? Конечно, нет.

Жизнь простой азербайджанской девушки была темна и неинтересна, ограниченная повседневными заботами о своем доме и хозяйстве. Так жила до революции моя мать.

Совсем по-иному сложилась моя жизнь, жизнь советской девушки-азербайджанки, воспитанной под солнцем Сталинской Конституции. Счастливым и радостным было мое детство. Наступил день, и я вместе с другими детьми пошла в школу, где заботливые учителя дали мне знания, привили любовь и уважение к труду. Я надела красный галстук, частицу нашего Красного знамени. Потом я вступила в комсомол.

По окончании школы я мечтала пойти учиться в высшее учебное заведение. Я не сомневалась, что моя заветная мечта осуществится, потому что для советской молодежи открыты все пути в жизнь. Я приехала в Москву и поступила в МХТИ им. Менделеева. Пройдет несколько лет, я кончу институт и буду инженером.

Разве могла мечтать об этом до революции моя мать? Разве может мечтать об этом молодежь в капиталистических странах? Конечно, нет. Об этом может мечтать и эту мечту воплотить в жизнь только советская молодежь.

В день выборов я с радостью отдам свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, за нашу коммунистическую партию, за родного и любимого товарища Сталина.

Н. ШУКЮРОВА.

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!



Никита Сергеевич ХРУЩЕВ,
секретарь ЦК и МК ВКП(б) — кандидат в депутаты
Московского областного Совета и Московского город-
ского Совета депутатов трудящихся.

Иван Платонович ЛОСЕВ

(кандидат в депутаты Московского городского Совета депутатов трудя-
щихся по избирательному округу № 1284 г. Москвы)

Иван Платонович Лосев родился в 1878 году в семье казака-крестьянина в хуторе Фролове, Усть-Медведицкого округа, бывшей области Войска Донского.

Учился в Новочеркасской духовной семинарии, откуда был исключен за участие в семинарских беспорядках в 1901 году.

В 1904 году И. П. Лосев сдал экзамен на аттестат зрелости при третьей Казанской мужской гимназии и в том же году поступил в Казанский университет.

В 1906 году тов. Лосев принимал участие в революционном движении в Усть-Медведицком округе.

В том же 1906 году был командирован делегатом Казанского комите-

та в 1948 г. ему присвоено почетное звание заслуженного деятеля науки и техники.

В настоящее время И. П. Лосев является заместителем директора института по научной работе и одновременно заведует кафедрой технологии высокомолекулярных соединений.

Несмотря на преклонный возраст, Иван Платонович Лосев, не жалея сил, самоотверженно трудится на благо советской Родины.

Наставший советский патриот, верный слуга народа, И. П. Лосев является достойным кандидатом в депутаты Московского городского Совета депутатов трудящихся.

Василий Матвеевич ПОШЛОВ

(кандидат в депутаты Советского районного Совета депутатов трудя-
щихся по избирательному округу № 221 Советского района г. Москвы)

Василий Матвеевич Пощлов — инженер-электрик треста «Сахаропромпроект» — родился в 1921 году в селе Ильинское, Кимрского района, Калининской области, в семье крестьянина.

В 1932 году тов. Пощлов окончил начальную сельскую школу и с осени 1932 года продолжает учебу в Москве. Сын простого крестьянина, он мечтал получить высшее образование и в дальнейшем, не покладая рук, работать на свою социалистическую Родину.

Советская власть открыла перед ним все дороги в жизнь, дала ему возможность осуществить заветную мечту. В 1936 году, окончив неполную

среднюю школу, Василий Матвеевич Пощлов поступил учиться в Московский энергетический техникум и в 1940 году закончил его с отличием.

В 1936 году Василий Матвеевич Пощлов вступил в члены ВЛКСМ.

Осенью 1940 года тов. Пощлов был призван в Красную Армию.

В 1941 году, окончив военно-пехотное училище, В. М. Пощлов направляется на Северо-Западный фронт для участия в боях против фашистских захватчиков.

В 1946 году офицер Советской Армии Василий Матвеевич Пощлов был демобилизован и с октября 1946 года по июнь 1948 г. работал в московском филиале «Гипромашприбора» Министерства машиностроения и приборостроения СССР в должности инженера-электрика.

В 1948 году тов. Пощлов перешел на работу во Всесоюзный трест «Сахаропромпроект» Министерства пищевой промышленности СССР, где и работает в настоящее время.

В. М. Пощлов награжден медалью «За победу над Германией».

Он принимает активное участие в общественной жизни треста, являет-

Василий Ефимович ГОРБАЧЕВ

(кандидат в депутаты Советского районного Совета депутатов трудя-
щихся по избирательному округу № 223 Советского района
г. Москвы)

Василий Ефимович Горбачев — машинист I класса депо им. Ильи Чапаевской ж. д. — родился в 1915 году в Москве, в семье рабочего.

В 1930 году, закончив неполную среднюю школу, он поступил в ФЗУ железнодорожного транспорта, по окончании которого в 1932 году начал работать на железнодорожном транспорте.

Пройдя славный трудовой путь от помощника машиниста до машини-



ста I класса, Василий Ефимович Горбачев в настоящее время водит пассажирские поезда дальнего следования и является знатным машинистом. Он активно участвует в общественной жизни депо им. Ильи Чапаева, работает в партийной организации.

За отличную, образцовую работу тов. Горбачев награжден медалью «В память 800-летия г. Москвы».

Свой большой производственный опыт В. Е. Горбачев стремится сделать достоянием своих товарищей.

Во время Великой Отечественной войны тов. Горбачев ушел добровольцем на фронт и водил бронепоезд. Тов. Горбачев награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

Честный труженик и верный сын своей советской Родины, член ВКП(б) Василий Ефимович Горбачев — достойный кандидат в депутаты Советского районного Совета депутатов трудящихся.

(В округ № 223 входят: Лесная ул., дома №№ 4/80, 6/80; 2-я Тверская-Ямская ул., дома №№ 72, 74, 76; 3-я Тверская-Ямская ул., дома №№ 76, 78; ул. Александра Невского, дома №№ 35, 37).

Ответственный редактор
В. В. МИХАИЛОВ.

Игорь Михайлович ТУЖИЛКИН

(кандидат в депутаты Советского районного Совета депутатов трудя-
щихся по избирательному округу № 222 Советского района г. Москвы)

Игорь Михайлович Тужилкин — секретарь партийной организации Московского ордена Ленина химико-технологического института им. Менделеева — родился в 1919 году в г. Москве.



бых трудностей. Демобилизовавшись после ранения, тов. Тужилкин в июне 1940 г. вернулся обратно в институт для продолжения образования.

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война с фашистскими захватчиками. В первые дни войны тов. Тужилкин идет добровольцем на фронт и, окончив военное училище, в качестве офицера-артиллериста участвует в боях до февраля 1943 года в составе гвардейского минометного полка.

В 1942 году Игорь Михайлович Тужилкин вступил в члены ВКП(б).

За образцовое выполнение заданий командования на фронте борьбы с фашистскими захватчиками И. М. Тужилкин был награжден орденом Красной Звезды и медалью «За победу над Германией».

В 1943 г. тов. Тужилкин как инвалид Великой Отечественной войны был демобилизован из рядов Советской Армии в звании гвардии капитана.

В 1944 г. тов. Тужилкин вернулся в МХТИ им. Менделеева и окончил его в 1949 г., получив диплом инженера-технолога по специальности технологии пластических масс.

В 1948 году, будучи студентом, он был избран зам. секретаря комитета ВЛКСМ института, а в 1949 году — секретарем партийной организации института.

Берный сын своего народа, воспитанник ленинско-сталинского комсомола и коммунистической партии, Игорь Михайлович Тужилкин — достойный кандидат в депутаты Советского районного Совета депутатов трудящихся.

(В округ № 222 входят: 3-я Тверская-Ямская ул., дома №№ 58/5, 60, 62, 64, 66, 68; ул. Александра Невского, дома №№ 17, 19, 21).



ся авторитетным и технически грамотным инженером.

Молодой советский инженер, воспитанник ленинско-сталинского комсомола, беззаветно преданный делу Ленина — Сталина, Василий Матвеевич Пощлов является достойным кандидатом в депутаты Советского районного Совета депутатов трудящихся.

(В округ № 221 входят: Миусская пл., дома №№ 3/8; ул. Александра Невского, дома №№ 4, 8, 25, 27, 29, 31, 33; 3-я Тверская-Ямская ул., дома №№ 70, 72, 74; 2-я Миусская ул., дом № 4).

та РСДРП (большевиков) на первую Таммерфорскую конференцию военных и боевых организаций РСДРП (большевиков).

В 1910 году Иван Платонович Лосев был арестован по делу 1906 г. и в течение года отбывал наказание в казанской городской тюрьме.

Окончив в 1915 г. Казанский университет, тов. Лосев работал преподавателем в г. Казани.

В 1918 году он работал заместителем заведующего отделом народного образования в г. Нолинске, затем перешел на преподавательскую работу в вузах г. Москвы.

С 1924 г. И. П. Лосев работает в Московском химико-технологическом институте им. Д. И. Менделеева, сначала ассистентом кафедры органической химии, затем заведующим кафедрой пластических масс.

В 1939 году И. П. Лосеву после защиты диссертации была присуждена учченая степень доктора технических наук, и он был утвержден в учченом звании профессора.

В том же году он был избран депутатом Московского городского Совета депутатов трудящихся и с честью оправдал доверие народа.

В 1940 году Иван Платонович Лосев был принят в члены ВКП(б):